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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Трансформатор будет повышающим, если:

Варианты ответов.

1) U1 > U2;
2) E1 > E2;
3) U1 < U2;
4) E1 > U2.
2. Как повлияет увеличение частоты питающего напряжения на работу емкостного сглаживающего фильтра?
Варианты ответов.

1) Система перестанет работать; 

2) Сглаживание улучшится;
3) Никак не повлияет;
4) Зависит от типа ёмкости в фильтре;
5) Сглаживание ухудшится.
3. Как изменится коэффициент пульсации в схеме выпрямителя с емкостным фильтром, если сопротивление нагрузки увеличится?

Варианты ответов.

1) Не изменится;

2) Это зависит от схемы выпрямителя;

3) Увеличится;

4) Уменьшится.

4. Что является недостатком при применение тиристоров в качестве силовых элементов?
Варианты ответов.

1) Маленькая эксплуатационная надежность;

2) Возможность самовыключения;

3) Большое время восстановления управляющих свойств;

4) Маленькая перегрузочной способности по току и напряжению

5. Какие функции выполняет управляющий электрод однооперационного тиристора?

Варианты ответов.

1) Можно включить и выключить тиристор;
2) Можно только включить тиристор;
3) Можно изменить величину напряжения;
4) Можно изменить величину тока;
5) Можно только включить тиристор.
6. Укажите узлы, входящие в состав источника вторичного электропитания.
Варианты ответов.

1) Генератор синусоидального напряжения;
2) Трансформатор;
3) Выпрямитель;
4) Активный фильтр;
5) Усилитель.

7. Какой тип нагрузки обеспечивает более равномерное усиление в широком диапазоне частот?

Варианты ответов.

1) Резистивный;
2) Индуктивный;
3) Емкостный;
4) Ёмкостно-резистивный;
5) Индуктивно-резистивный.
8. Как осуществляется выключение тиристора?

Варианты ответов.

1) Посредством управляющего электрода;

2) Необходимо поменять полярность анодного напряжения;

3) Использованием дополнительных устройств;

4) Использование дополнительных элементов.
9. Выпрямитель преобразует:
Варианты ответов.

1) Напряжение переменного тока в напряжение постоянного тока;
2) Переменное напряжение одной величины в переменное напряжение другой величины;
3) Напряжение постоянного тока в напряжение переменного тока;
4) Переменное напряжение одной величины в постоянное напряжение другой величины;
5) Энергию постоянного тока в энергию переменного тока.

10. Укажите основные показатели работы выпрямителей.
Варианты ответов.
1) Среднее значение напряжение на нагрузке;
2) Действующее значение напряжение на нагрузке;
3) Мгновенное значение тока через нагрузку;
4) Коэффициент пульсаций напряжения на нагрузке;
5) Максимальное значение прямого тока через диод.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Определите ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков 200, если частота сети 50 Гц, а амплитуда магнитного потока 0,01 Вб.
Варианты ответов.

1) Е = 4,44 В;  2) Е = 444 В;  3) Е = 100 В;  4) Е = 200 В;  5) Е = 220 В.
2. Определить   индуктивность   необходимую  для  уменьшения коэффициента   пульсации в 9 раз, если сопротивление нагрузки 10 Ом, частота питающей сети 50 Гц, схема выпрямления трехфазная:

Варианты ответов.

1) 57 мГн;  2) 30 мГн;  3) 19 мГн;  4) 95 мГн;  5) 67 мГн.
3. Каким фильтром можно получить наибольший коэффициент сглаживания?

Варианты ответов.

1) Индуктивный;

2) Ёмкостный;

3) LC – фильтр;

4) LR – фильтр;

5) RС – фильтр.

4. Рассчитайте потери активной мощности через элемент сети с сопротивлением R = 2 Oм, если напряжение сети   U = 220 B,   активная мощность   Р = 10 кВт,  а   реактивная мощность Q = 8 кВт:

 Варианты ответов.

1) 1,5 кВт;  2) 1,14 кВт;  3) 0,9 кВт;  4) 5 кВт;  5) 2 кВт.

5. Каким способом можно заменить симистор в электрической схеме?

Варианты ответов.

1) Тиристором, включенным последовательно с диодом;

2) Двухоперационным тиристором;

3) Двумя тиристорами включенными антипараллельно;

4) Однооперационным тиристором;

5) Тиристором, включенным встречно стабилитрону.

6. Чему равна максимальная плотность тока в медном проводе диаметром 100 мм, если пиковый ток может достигать значение в 40 кА.
Варианты ответов.

1) 5,1А/мм2;  2) 4,9А/мм2;  3) 5,0А/мм2;  4) 5,5А/мм2;  5) 4,5 А/мм2.
7. Первичная обмотка трансформатора имеет 2400 витков. Сколько витков должна иметь вторичная обмотка, чтобы при напряжения на зажимах 11 В передавать во внешнюю цепь мощность 22 Вт? Сопротивление вторичной обмотки 0,2 Ом. Напряжение в сети 380В.

8. Определить минимальную емкость С–фильтра для однополупериодной однофазной схемы выпрямления при частоте питающей сети 50 Гц и сопротивлении нагрузки 5 кОм, для обеспечения на выходе коэффициента пульсации равного 0,5:

9. Чему равна типовая мощность трансформатора, если в сечении магнитопровод представляет собой квадрат со стороной 150 мм?
10. Напряжение на зажимах вторичной обмотки понижающего трансформатора  60 В , сила тока во вторичной цепи 40 А .Первичная обмотка включена в цепь с напряжением 240 В. Найдите силу тока в первичной обмотке трансформатора.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Рассчитайте коэффициент использования преобразовательного трансформатора если мощность постоянной составляющей на выходе выпрямителя 42 Вт, а расчётная мощность трансформатора, определяющая его габариты 126 Вт?

2. Понижающий трансформатор даёт ток 20 А, при напряжении 120 В. Первичное напряжение равно 22 кВ. Чему равен ток в первичной обмотке, а так же входная и выходная мощность трансформатора, если его КПД = 90%?

3. Потребляемая   активная   мощность электрооборудования Р = 100 кВт, коэффициент мощности 
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=0,7. Какую мощность должен иметь источник энергии?

4. Определите коэффициент стабилизации стабилизатора напряжения, если при изменении входного напряжения от 1 до 3 В напряжение на нагрузке изменилось от 1 до 1,5 В. Ток нагрузки остался неизменным.

5. Понижающий трансформатор со 110 витками во вторичной обмотке понижает  напряжение от 22 кВ до 110 В. Сколько витков в его первичной обмотке?

6. Рассчитайте  усредненное   коммутационное   снижение   напряжения за период, если среднее значение тока нагрузки однофазного нулевого управляемого выпрямителя  Id= 5 А , суммарное индуктивное сопротивление 2 Ом.

7. Сколько витков должна иметь первичная катушка трансформатора, чтобы повысить напряжение от 10 до 50 В, если во вторичной обмотке 80 витков?
8. Определите   величину   потерь   активной   мощности  в ЛЭП, если передаваемая активная мощность  Р = 100 кВт,  напряжение в линии  Uлин= 5 кВ,  коэффициент   мощности  
[image: image2.wmf]χ

=0,8,  RЛ= 50 Ом.
9. Первичная обмотка трансформатора с коэффициентом, равным 8, включена в сеть с напряжением 220 В. Сопротивление вторичной обмотки 2 Ом, сила тока во вторичной обмотке трансформатора 3 А. Определите  напряжение на зажимах вторичной обмотки . Потерями в первичной обмотке пренебречь.

10. Определите   среднее    значение  напряжения на выходе однофазного мостового управляемого выпрямителя, если интервал коммутации  
[image: image3.wmf]g

=50, угол управления 
[image: image4.wmf]a

=300, действующее напряжение на вторичной обмотке трансформатора U2 = 100 В.

8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Система управления m–фазного выпрямителя содержит следующие устройства.

Варианты ответов.

1) Входное устройство;

2) Фазосдвигающее устройство;

3) Частотное устройство;

4) Промежуточное устройство;

5) Выходное устройство.

2. Что позволяет осуществить применение многофазных выпрямителей?

Варианты ответов.

1) Создать равномерную нагрузку на все три фазы сети; 

2) Уменьшить пульсацию выпрямленного напряжения;

3) Уменьшить расчетную мощность трансформатора;

4) Повысить коэффициент мощности;

5) Все вышеперечисленные.

3. Какой коэффициент пульсации двадцатичетырехфазного выпрямителя?

Варианты ответов.

1) 66,7;     2) 25;     3) 5,7;     4) 1,4;     5) 0,35.

4. Каким выражением наглядно иллюстрируется физическая сущность реактивной мощности?

Варианты ответов.

1) 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]
5. Что представляет собой входная характеристика инвертора?

Варианты ответов.

1) Зависимость напряжения 
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2) Зависимость напряжения 
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 от тока 
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3) Зависимость напряжения 
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 от угла опережения 
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;

4) Зависимость угла опережения 
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 от тока 
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6. В каких пределах должен лежать максимальный угол управления для системы импульсно-фазового управления вентильными преобразователями?

Варианты ответов.

1) 
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7. Что должна осуществлять система импульсно-фазового управления?

Варианты ответов.

1) Осуществлять преобразование управляющих импульсов;

2) Осуществлять сглаживание фаз управляющих импульсов;

3) Осуществлять сдвиг фаз управляющих импульсов.

8. Как осуществляется защита систем импульсно-фазового управления от электромагнитных помех?

Варианты ответов.

1) Используются специальные проводники;

2) Используется экран из тонкой изолированной фольги;

3) Используется зеркальная поверхность;

4) Используется заземление.

9. В каком диапазоне должна находиться амплитуда управляющих импульсов в системе импульсно-фазового управления?

Варианты ответов.
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10. Какой фазовый сдвиг между инвертируемым напряжением и инвертированным током при угле управления, равным нулю?

Варианты ответов.

1) Ток и напряжение совпадают по фазе;

2) Ток и напряжение находятся в противофазе;

3) Разность фаз равна 900;

4) Разность фаз равна 450;

5) Угол управления не влияет на разность фаз этих величин.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Чему равен коэффициент пульсации на первой гармонике в схеме трехфазного выпрямителя с выводом в нулевой точки?

Варианты ответов.

1) 0,250;     2) 0,667;     3) 0,057;     4) 1,57;     5) 1,63.

2. Чему равна максимальная плотность тока в медном проводе диаметром 100 мм, если пиковый ток может достигать значение в 40 кА?
Варианты ответов.
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3. Определите на какой гармонике действующее значение напряжения в трехфазной схеме выпрямления будет составлять 0,2 В, если напряжение на нагрузке 8 В.

Варианты ответов.

1) 2;     2) 3;     3) 4;     4) 5;     5) 6.

4. Определить среднее значение напряжения 
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Варианты ответов.

1) 31,7 В;     2) 55 В;     3) 24,6 В;     4) 49,5 В;     5) 40,7 В.

5. Чему равно среднее значение напряжения на выходе двенадцатифазного выпрямителя на холостом ходе, когда действующее значение фазного напряжения 157 В?

Варианты ответов.

1) 380;     2) 127;     3) 220;     4) 540;     5) 500.
6. Определить  угол  управления  необходимый  для  получения  на  выходе m–фазного выпрямителя нулевого значения напряжения, при условии, что m стремится к бесконечности.

Варианты ответов.

1) 
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7. Чему равна реактивная мощность, если полная мощность равна 1кВА, а напряжение на нагрузке в 100Ом составляет 270В?
Варианты ответов.

1) 685Вар;   2) 729Вар;   3) 700Вар;   4) 271Вар;   5) 900Вар.

8. Найдите среднее значение напряжения 
[image: image40.wmf]d
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 инвертора, если 
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Варианты ответов.

1) 31,7 В;   2) 55 В;   3) 24,6 В;   4) 49,5 В;   5) 110 В.
9. К чему приведет повышение напряжения 
[image: image43.wmf]d
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инвертора?

Варианты ответов.

1) К росту тока 
[image: image44.wmf]d
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;

2) К уменьшению тока 
[image: image45.wmf]d
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;

3) К  росту напряжения 
[image: image46.wmf]d
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;

4)  К уменьшению напряжения 
[image: image47.wmf]d
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10. Какой тип преобразователя целесообразно выбрать, если сетевая частота 50 Гц, выходная частота 20 Гц, напряжение питания 380 В? 

Варианты ответов.

1) ПЧНС;   2) ПЧ со звеном ПТ ;   3) ПЧ с АИН;    4) ПЧ с АИТ.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Что происходит при повышении напряжения 
[image: image48.wmf]d
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 инвертора?

Варианты ответов.

1) Ток 
[image: image49.wmf]d
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 увеличивается;

2) Ток 
[image: image50.wmf]d
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 уменьшается;

3) Напряжение 
[image: image51.wmf]d
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 увеличивается;

4) Напряжение 
[image: image52.wmf]d
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 уменьшается.

2. Чему равно значение напряжения на нагрузке в схеме с нулевым выводом при 
[image: image53.wmf]3
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, если среднее значение выпрямленного напряжения при 
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 равно 50 В?

Варианты ответов.

1) 20 В;     2) 35 В;     3) 37,5 В;     4) 50 В;     5) 25 В.

3. В каких пределах должен лежать диапазон системы импульсно-фазового управления?

Варианты ответов.
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4. Рассчитайте потерю активной мощности через элемент сети с сопротивлением R = 2 Oм, если напряжение сети   U = 220 B,    активная мощность  Р = 10 кВт, а реактивная мощность Q=8 кВт.

Варианты ответов.

1) 1,5 кВт;     2) 1,14 кВт;     3) 0,9 кВт;     4) 5 кВт,     5) 2 кВт.

5. Каким достоинством является использование двух источников питания вместо одного в мостовой схеме с реверсивными импульсными преобразователями постоянного тока?

Варианты ответов.

1) Меньшее количество тиристоров;

2) Малая мощность выключения;

3) Разница между максимальным и минимальным значениями тока обычно не превышает 17%;

4) Простота реализации схемы.

6. По какой причине схемы импульсного регулирования называются нереверсивными?

Варианты ответов.

1) Из-за наличия тиристора;

2) Из-за наличия симистора;

3) Из-за наличия автономного инвертора;

4) Из-за наличия выпрямителя;

5) Из-за наличия инвертора.

7. Что необходимо сделать для перевода схемы из режима выпрямления в режим инвертирования?
Варианты ответов.

1) Подключить источник постоянного тока с полярностью, обратной режиму выпрямления;

2) Обеспечить протекание тока через тиристоры преимущественно при положительной полярности вторичных напряжений;

3) Обеспечить сохранение положительного направления тока  и полярности постоянного напряжения ;

4) Измененить направления тока  и полярности напряжения в генераторном режиме.

8. Как производится регулирование выходное напряжение инверторов напряжения?

Варианты ответов.

1) Изменяют ЭДС питающего напряжения;
2) Изменяют частоту питающей сети;
3) Изменяют форму тока на нагрузке;
4) Используют дополнительное сопротивление.
9. Что произойдет, если уменьшится угол сдвига фаз нагрузки преобразователя частоты с непосредственной связью? 

Варианты ответов.

1) Увеличится часть полупериода, в котором тиристоры работают в инверторном режиме; 

2) Увеличится часть полупериода, в котором тиристоры работают в выпрямительном режиме; 

3) Уменьшится время, необходимое тиристорам для закрывания;

4) Время положительного и отрицательного полупериодов выходного напряжения устремятся к их равенству.

10. Для системы с  широтно-импульсным регулированием (ШИР) определить среднее значение напряжения на нагрузке, если напряжение питания 220 В, скважность импульсов 0,05, частота импульсов 300 Гц.

Варианты ответов.


1) 11 В;  2) 20 В;   3) 15 В;   4) 25 В;   5) 110 В.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Какой самый распространенный тип преобразователей?

Варианты ответов.

1) Выпрямитель;


2) Инвертор;

3) Преобразователь частоты;

4) Преобразователь числа фаз;

5) Трансформатор постоянного тока.

2. В чем состоит недостаток применения тиристоров в качестве силовых элементов?

Варианты ответов.

1) Необходимости искусственной коммутации;

2) Низкая перегрузочная способность по току;

3) Меньшем токе удержания тиристора;

4) Неполной управляемости.

3. Какие фильтры обычно используются в выпрямителях малой мощности?

Варианты ответов.

1) Простые индуктивные фильтры;

2) Г-образные RC–фильтры;

3) Простые емкостные фильтры;

4) Избирательные фильтры;

5) Резонансные фильтры.

4. Каким образом осуществляется включение однооперационного тиристора?

Варианты ответов.

1) Посредством управляющего электрода;

2) Необходимо поменять полярность анодного напряжения;

3) Изменением величины напряжения;

4) Изменением величины тока.

5. Какое соотношение между прямым и обратным сопротивлениями тиристора при отсутствии управляющих импульсов и напряжении на тиристоре ниже напряжения переключения?

Варианты ответов.

1) RОБР >> RПР;

2) RОБР << RПР;

3) RОБР = RПР;

4) RОБР = RПР =0.

6. Каким способом можно заменить симистор в электрической схеме?

Варианты ответов.

1) Тиристором, включенным последовательно с диодом;

2) Двухоперационным тиристором;

3) Двумя тиристорами включенными антипараллельно;

4) Однооперационным тиристором;

5) Тиристором, включенным встречно стабилитрону.

7. Как изменится коэффициент пульсации в схеме выпрямителя с емкостным фильтром, если сопротивление нагрузки уменьшится?

Варианты ответов.

1) Не изменится;

2) Это зависит от схемы выпрямителя;

3) Увеличится;

4) Уменьшится.

8. Каким однозвенным фильтром можно получить наибольший коэффициент сглаживания?

Варианты ответов.

1) Индуктивный;

2) Ёмкостный;

3) LC – фильтр;

4) LR – фильтр;

5) RС – фильтр.

9. Для каких целей предназначен управляющий электрод однооперационного тиристора?

Варианты ответов.

1) Для включения и выключения тиристора;

2) Для выключения тиристора;

3) Для изменения величины напряжения;

4) Для изменения величины тока;

5) Для включения тиристора.

10. При регулировании скорости двигателя постоянного тока ДПТ посредством управляемого выпрямителя, при переходе на режим прерывистых токов  дополнительный нагрев происходит из–за:

Варианты ответов.

1) Вибрации;

2) Повышения среднего значения напряжения;

3) Появление вихревых токов;

4) Возросшее значение тока;

5) Снижения скорости вращения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Чему равна типовая мощность трансформатора, если сечение магнитопровода представляет собой квадрат со стороной 100 мм?

Варианты ответов.

1) 900 кВт;     2) 50 МВт;     3) 10 кВт;     4) 100 МВт;     5) 15 МВт.

2. Какой коэффициент использования преобразовательного трансформатора если мощность постоянной составляющей на выходе выпрямителя 42 Вт, а расчётная мощность трансформатора, определяющая его габариты 126 Вт?

Варианты ответов.

1) 1/3;     2) 1/9;     3) 3;     4) 9;     5) 1,25.

3. Определить коэффициент сглаживания по первой гармонике, обеспечиваемый L-фильтром с индуктивностью 13 мГн на нагрузке в 5 Ом при круговой частоте 2500 рад/с.

Варианты ответов.

1) 7,5;     2) 6,6;     3) 3,3;     4) 5,7;     5) 9.

4. Каким будет коэффициент перенапряжения вентиля, если обратное значение напряжения без учёта запаса 50 В, а допустимое кратковременное обратное напряжение 200 В?

Варианты ответов.

1) 1;     2) 4;     3) 1,25;     4) 0,25;    5) 16.

5. Коэффициент пульсации на нагрузке однофазного нулевого неуправляемого выпрямителя с фильтром 
[image: image60.wmf]05
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. Определите требуемый коэффициент сглаживания.

Варианты ответов.

1) 1;      2) 7;      3) 10;      4) 21;      5) 1.

6. Определить коэффициент сглаживания по первой гармонике, обеспечиваемый L-фильтром с индуктивностью 13 мГн на нагрузке в 5 Ом при круговой частоте 2500 рад/с.

Варианты ответов.

1) 7,5;     2) 6,6;     3) 3,3;     4) 5,7;     5) 9.

7. Чему равен ток во вторичной обмотке трансформатора при мостовой схеме выпрямления, если напряжение на нагрузке в  4,7 кОм  составляет 9 В?

Варианты ответов.

1) 2,13 мА;     2) 1,5 мА;     3) 6 мА;     4) 0,75 мА;     5) 4 мА.

8. Чему равно отношение типовой мощности двухполупериодного выпрямителя с выводом нулевой точки обмотки трансформатора к мощности на нагрузке?

Варианты ответов.

1) 3,09;     2) 1,48;     3) 1,23;     4) 1,345;     5) 1,205.

9. Определить ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков 200, частота сети 50 Гц, амплитуда магнитного потока 0,01 Вб.

Варианты ответов.

1) Е = 4,44 В;   2) Е = 444 В;   3) Е = 100 В;   4) Е = 200 В;   5) Е = 220 В.

10. Какое напряжение будет на выходе трехкаскадного умножителя напряжения второго рода при амплитудном напряжении на выходе трансформатора в 10 В?

Варианты ответов.

1) 40 В;     2) 125 В;     3) 27 В;     4) 220 В;     5) 85 В.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Во сколько раз уменьшится коэффициент пульсации на первой гармонике, если схему выпрямления заменить с трехфазной на двенадцати фазную?

Варианты ответов.

1) 17,9;     2) 4,4;     3) 11,7;     4) 47,7;     5) 9,9.

2. Коэффициент сглаживания фильтра s=6,63. Какую схему выпрямления целесообразно использовать, если пульсация первой гармоники на выходе выпрямителя равна 0,1?
3. Чему равна максимальная плотность тока в медном проводе диаметром 100 мм, если пиковый ток может достигать значение в 40 кА:

4. По какой формуле определяется коэффициент нагрузки трансформатора?

Варианты ответов.
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5. Чему равна реактивная мощность, если полная мощность равна 1 кВА, а напряжение на нагрузке в 100 Ом составляет 270 В?

6. Определите среднее значение напряжения на выходе однофазного нулевого управляемого выпрямителя, если интервал коммутации 
[image: image65.wmf]0
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7. Определить коэффициент сглаживания индуктивного фильтра по первой гармонике, если  
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8. Определить индуктивность дросселя в однофазном нулевом выпрямителе с 
[image: image72.wmf]LC

 - фильтром, если 
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Варианты ответов.

1) 
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9. Определить коэффициент сглаживания третьей гармоники, обеспечиваемый LC–фильтром, если индуктивность фильтра 25 мГн, емкость фильтра 6,67 мкФ, круговая частота 3000 рад/с:

Варианты ответов.

1) 14,7;     2) 17,6;     3) 10;     4) 12,5;     5) 7,4.

10. Определить минимальную емкость С–фильтра для однополупериодной однофазной схемы выпрямления при частоте питающей сети 50 Гц и сопротивлении нагрузки 10 кОм, для обеспечения на выходе коэффициента пульсации равного 0,1:

Варианты ответов.

1) 0,25 мкФ;     2) 0,8 мкФ;     3) 1 мкФ;     4) 6,4 мкФ;     5) 3 мкФ.

8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Каким значением угла управления 
[image: image82.wmf]α

 характеризуется режим инвертирования трехфазного мостового ведомого инвертора?

Варианты ответов.
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2. Какой угол необходим для перевода преобразователя в инверторный режим?

Варианты ответов.
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3. Какой вид имеет входная характеристика инвертора?

Варианты ответов.

1) Семейство параллельных прямых;

2) Синусоидальную форму;

3) Прямоугольную форму;

4) Пилообразную форму.

4. Какие устройства являются потребителями реактивной мощности?

Варианты ответов.

1) Асинхронные двигатели;

2) Синхронные двигатели; 

3) Двигатели постоянного тока;

4) Генераторы.

5. По какой формуле определяется коэффициент мощности ведомого инвертора (
[image: image93.wmf]γ

– угол коммутации, 
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 – угол опережения)?

Варианты ответов.
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6. Какой вид имеет уравнение ограничительной характеристики для трехфазного мостового ведомого инвертора?

Варианты ответов.
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7. Какой зависимостью можно представить регулировочную характеристику систем импульсно-фазового управления?

Варианты ответов.
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8. Какие характерные особенности автономных инверторов напряжения?

Варианты ответов.

1) Питание от источника напряжения;

2) Импульсный характер выходного напряжения;

3) Необходимость использования запираемых вентилей;

4) Емкостной характер цепи нагрузки инвертора;

5) Ответы 1); 2); 3).

9. Какая форма переменного напряжения на нагрузке в автономных инверторах напряжения в результате периодического переключения напряжения питания?

Варианты ответов.

1) Прямоугольная;     2) Синусоидальная;

3) Треугольная;          4) Пилообразная.

10. Для каких целей включают обратные диоды в схему автономных инверторов напряжения?

Варианты ответов.

1) Для независимости напряжения на нагрузке от типа нагрузки;

2) Для включения параллельно источнику конденсатора;

3) Для изменения направления тока, потребляемого от источника питания;

4) Для шунтирования источника питания конденсатором, который будет заряжаться, когда ток протекает от инвертора к источнику.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Определить коэффициент пульсации первой гармоники в трехфазной управляемой схеме выпрямления, если угол управления выпрямителя 300.

Варианты ответов.

1) 0,25;     2) 0,5;     3) 1;     4) 2;     5) 4.

2. Определить необходимый диапазон изменения угла управления трехфазного выпрямителя, обеспечивающий максимальный диапазон изменения выходного напряжения.

Варианты ответов.
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3. Определить максимальное значение обратного напряжения на вентиле в трехфазной нулевой схеме выпрямления , если среднее значение напряжения на выходе 50 В.

Варианты ответов.
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4. Определить индуктивность необходимую для уменьшения коэффициента пульсации в 9 раз в трехфазной схеме выпрямления, если сопротивление нагрузки 10 Ом, частота питающей сети 50 Гц.

Варианты ответов.

1) 57 мГн;     2) 30 мГн;     3) 19 мГн;     4) 95 мГн;     5) 67 мГн.
5. Определить коэффициент мощности для ведомого инвертора, если 
[image: image117.wmf]:
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Варианты ответов.

1) 0,99;     2) 0,704;     3) 0,608;      4) 0,5;     5) 0,8.

6. Для системы с широтно-импульсным регулированием определить среднее  значение  напряжения на нагрузке, если напряжение питания 220 В, скважность импульсов 0,05, частота импульсов 300 Гц.

Варианты ответов.

1) 11 В;     2) 20 В;     3) 15 В;     4) 25 В.

7. Определить потери активной мощности в электродвигателе, если коэффициент нагрузки 
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Варианты ответов.

1) 1 кВт;     2) 0,81 кВт;     3) 0,75 кВт;     4) 0,5 кВт;     4) 0,25 кВт.

8. Потребляемая активная мощность электрооборудования 
[image: image121.wmf]кВт
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. Какую мощность должен иметь источник энергии?

Варианты ответов.
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9. В каких случаях применяются автономные инверторы тока с широтно-импульсной модуляцией?
Варианты ответов.

1) Чтобы обеспечить возможность работы в области очень низких частот; 

2) Такие инверторы требуют  более лёгкой  системы управления;
3) Чтобы обеспечить возможность регулирования напряжения (или тока) при изменении нагрузки двигателя;
4) Если имеется преобразователь для рекуперации энергии в сеть.
10. Когда преобразователь частоты с непосредственной связью выполняет функцию питания одной фазы нагрузки?
Варианты ответов.

1) Форма выходного напряжения выпрямителя синусоидальная;
2) Нагрузка включена через уравнительные ограничивающие реакторы; 

3) Есть разделительный трансформатор;
4) Мощность нагрузки небольшая.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Что произойдет, если уменьшится угол сдвига фаз нагрузки преобразователя частоты с непосредственной связью?

Варианты ответов.

1) Увеличится часть полупериода, в котором тиристоры работают в инверторном режиме;

2) Увеличится часть полупериода, в котором тиристоры работают в выпрямительном режиме;

3) Уменьшится время, необходимое тиристорам для закрывания;

4) Время положительного и отрицательного полупериодов выходного напряжения устремятся к их равенству.

2. Какой наиболее распространенный способ регулирования напряжения преобразователем частоты со звеном постоянного тока, в котором не применяется инвертор с принудительной коммутацией?

Варианты ответов.

1) Регулирование напряжения на входе выпрямителя;

2) Регулирование напряжения на выходе выпрямителя;

3) Регулирование напряжения на входе инвертора;

4) Регулирование напряжения на выходе инвертора.

3. Какие полупроводниковые импульсные преобразователи получили широкое применение для электроприводов малой мощности?

Варианты ответов.

1) Питающиеся через неуправляемый выпрямитель от сети переменного тока и работающие с широтно-импульсным регулированием (ШИР);

2) Питающиеся через неуправляемый выпрямитель от сети постоянного тока  работающие с широтно-импульсным регулированием (ШИР);

3) Питающиеся через неуправляемый выпрямитель от сети переменного тока и работающие с фазо-импульсным регулированием (ФИР);

4) Питающиеся через неуправляемый выпрямитель от сети постоянного тока и работающие с широтно-импульсным регулированием (ФИР).

4. Какой недостаток работы автономных инвертора напряжения?

Варианты ответов.

1) Невозможность работы на активно-емкостную нагрузку;

2) Жёсткая нагрузочная характеристика;

3) На выходе блока питания должен стоять конденсатор большой емкости;

4) На входе должен стоять дроссель большой индуктивности.
5. К чему приводит резкое увеличение напряжения на выходе автономных инвертора тока?

Варианты ответов.

1) Невозможности работы в режиме холостого хода;

2) Недопустимо большим броскам тока в моменты включения вентилей;

3) Увеличению времени, предоставляемого вентилям для восстановления запирающих свойств;

4) К уменьшению жёсткости нагрузочной характеристики.

6. Какое из устройств обычно не используется как составная часть преобразователя частоты со звеном постоянного тока?

Варианты ответов.

1) Выпрямитель;     2) Инвертор;     3) Усилитель;     4) L–C фильтр.

7. Какие бывают преобразователи частоты?

Варианты ответов.

1) Тиристорные;

2) Транзисторные;

3) Емкостные;

4) Индуктивные;

5) Диодные.

8. Какой тип из перечисленных преобразователей частоты не получил широкого применения? 

Варианты ответов.

1) Преобразователь с непосредственной связью;

2) Преобразователь со звеном постоянного тока;

3) Преобразователь с промежуточным звеном повышенной частоты;

4) Электромеханический преобразователь.

9. Когда обеспечивается широкий диапазон регулирования выходной частоты преобразователя?

Варианты ответов.

1) Установкой силового тиристора в каждой фазе;

2) Установкой специальных узлов искусственной коммутации, которые прерывают ток в тиристоре и способствуют его выключению в заданный момент времени;

3) Установкой звена постоянного тока.

10. Когда преобразователь частоты с непосредственной связью выполняет функцию питания одной фазы нагрузки?

Варианты ответов.

1) Форма выходного напряжения выпрямителя синусоидальная;

2) Нагрузка включена через уравнительные ограничивающие реакторы;

3) Есть разделительный трансформатор;

4) Мощность нагрузки небольшая.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

7 семестр

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. По какому принципу  выбирается главная и продольная изоляция?

2. Расшифруйте  аббревиатуры ТРДН и ТРДНС

3. От чего зависит ширина каналов в сухих трансформаторах?
4. Для каких целей изготавливается магнитопровод  шихтованным?

5. Назовите рабочую температуру обмотки для сухого и масляного трансформатора

6. В каком режиме трансформатора определяет коэффициент трансформации?

7. По какой формуле  определяется тепловая нагрузка ?

8. Как находится коэффициент заполнения круга?

9. По какой формуле определяется ЭДС витка?

10. Как определяется коэффициент Роговского?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Трансформатор будет понижающим, если:

Варианты ответов.

1) U1 > U2;
2) E1 > E2;
3) U1 < U2;
4) E1 > U2.
2. Сколько витков должна иметь первичная катушка трансформатора, чтобы повысить напряжение от 10 до 50 В, если во вторичной обмотке 80 витков?
3. Понижающий трансформатор даёт ток 20 А, при напряжении 120 В. Первичное напряжение равно 22 кВ. Чему равен ток в первичной обмотке, а так же входная и выходная мощность трансформатора, если его КПД = 90%?

4. Как рассчитать коэффициент нагрузки трансформатора?
5. Понижающий трансформатор со 110 витками во вторичной обмотке понижает  напряжение от 22 кВ до 110 В. Сколько витков в его первичной обмотке?

6. Как определяется высота обмотки?

7. Напряжение на зажимах вторичной обмотки понижающего трансформатора  60 В , сила тока во вторичной цепи 40 А .Первичная обмотка включена в цепь с напряжением 240 В. Найдите силу тока в первичной обмотке трансформатора.

8. Как определяется ширина катушек между катушками обмоток?

9. Первичная обмотка трансформатора с коэффициентом, равным 8, включена в сеть с напряжением 220 В. Сопротивление вторичной обмотки 2 Ом, сила тока во вторичной обмотке трансформатора 3А. Определите  напряжение на зажимах вторичной обмотки . Потерями в первичной обмотке пренебречь.

10. Первичная обмотка трансформатора имеет 2400 витков. Сколько витков должна иметь вторичная обмотка, чтобы при напряжения на зажимах 11 В передавать во внешнюю цепь мощность 22 Вт? Сопротивление вторичной обмотки 0,2 Ом. Напряжение в сети 380 В.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Как производится выбор проводов для обмоток?

2. Как определить среднюю плотность тока в проводах обмоток  Jср ?
3. Можно ли сделать сердечник из меди?

4. Почему с увеличением рабочей частоты (400-500Гц) при одной и той же мощности, габариты трансформатора существенно меньше?
5. Какой из трансформаторов на одном и том же сердечнике будет обладать большей мощностью?

а) с обмотками 100 и 10 витков;

б) с обмотками 1000 и 100 витков.
6. Как определить рабочее напряжение двух слоев обмотки?

7. Как определяется способ прессовки стержней и ярм?

8. Трансформатор повышает напряжение с 220 В до 1,1 кВ и содержит 700 витков в первичной обмотке. Каков коэффициент трансформации? Сколько витков во вторичной обмотке? В какой обмотке провод большего сечения?

9. Почему у трансформатора на кольцевом сердечнике КПД выше чем на П или Ш образном?

10. Чему равна типовая мощность трансформатора, если в сечении магнитопровод представляет собой квадрат со стороной 100 мм?
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